

资新社区真正"新"了

袁光宇 刘郁 刘静颖

提起"资新社区",许多邵阳市民 可能不知其身在何处,而说到"棉纺厂 家属区",上了一点年纪的邵阳人都知 道是怎么回事。其实,"资新社区"基 本上就是指"棉纺厂家属区",一个建 于上世纪六七十年代的老家属区,一 个改制后曾经长期处于"三不管状态" 的居民小区。脏,是它的标志;乱,是 它的特征。但自2012年以来,通过持 续开展城市管理综合整治和创国卫活 动,这个"往事不堪回首"的社区终于 旧貌换新颜,在资江河边昂起了它整 洁卫生的头。

跟所有的老城区改造一样,资新 社区的脱胎换骨离不开明沟改暗沟、 菜地改草坪、违章建筑改休闲健身场 所、统一制作爱心晾衣架、统一改造公 厕和垃圾围、统一粉刷老旧墙壁等套 路,但除此之外,资新社区在创国卫的 道路上,还结合自身实际,进行了许多 创新,那就是:健康宣传深入人心;漏 斗式垃圾通道改造独树一帜;水表"穿 新衣": 遮雨棚全部使用不锈钢材料。

●健康宣传入脑入心

7月27日,在资新社区32栋前的 长条形水泥凉凳上,今年55岁的陈周 期正在与一名年逾八旬的老邻居边吃 西瓜边聊天。西瓜吃完了,但聊天还 在继续,只见陈周期掏出事先准备好 的一个红色塑料袋,将两块西瓜皮仔 细装进袋子。

"我们社区的美好面貌来之不易, 我们每一个人都不能轻易破坏。"50 岁时曾患过中风的陈周期用不是十分



穿上"衣服"的水表。

同一天,在该社区的"欢乐烟酒水 果店",店主陈欢乐小心地将顾客遗落 的一块果皮拾起来丢进垃圾桶中。"我 是双峰人,来棉纺厂做生意27年了, 第一次看到家属区有了这么大的变 化,我得好好珍惜。至少,环境好了, 蚊虫就少,我的水果存放时间都会长 一些。"陈欢乐说。

编辑/兰绍华 版式/肖丽娟

据资新社区干部欧阳北斌介绍,该 社区制作和张贴了大大小小的创国卫 宣传牌200多块,其中仅大型健康宣传 栏就有15个,加上社区干部平时注重 上门宣传,社区里的5760多名居民无 人不是创国卫的支持者和参与者。

●漏斗式垃圾通道退出

历史舞台

以前,为了片面地图方便,资新社 区遗留下17栋房屋的共51个漏斗式 垃圾通道。这种垃圾通道有三个致命 弱点:臭气熏天;滋生蚊虫;收集垃圾

今年上半年,资新社区争取到专 项资金,在群众的支持下,用不到一周 的时间,封闭了全社区的所有漏斗式 垃圾通道,在每栋原来使用该种垃圾 通道的住房前,设置了充足的垃圾桶。

"虽然现在丢垃圾的确要麻烦一 些,但再也不用一年四季闻臭味了,再 也不会听到老鼠在里面打架了,再也 不用看到蛀虫从里面爬出来了,值 得!"一位住在6楼的老奶奶表示。

●水表"穿"上衣服了

7月27日,工人师傅正冒着酷暑 在给资新社区居民的水表安装最后一 批铁皮箱子。

"因为历史久远的原因,资新社区 的水表大多锈迹斑斑,既影响环境面 貌,又影响计量准确。这次,我们将社 区的1408个旧水表全部换成了新表, 还给每块水表安装了可以上锁的铁皮 箱子,不光看起来整齐划一,还可以避 免人为损坏。"欧阳北斌说。

"还有一个好处刚才这位干部没 有说出来,那就是,如果万一碰上 2008年那样的雨雪冰冻天气,我们可 以及时往铁皮箱子里塞进棉絮,避免 水表冻裂。"一位花白头发的居民接过 欧阳北斌的话, 乐呵呵地说。

●不锈钢遮雨棚"占领"社区

"我们社区的遮雨棚好像万国国旗 一样,五花八门,再加上日久天长,大多 数遮雨棚破败不堪。"欧阳北斌感慨。

最近,通过上门统计和征求居民 意见,资新社区将社区的塑料遮雨棚 统一换成了不锈钢材料的遮雨棚。

"虽然夏天的时候有些耀眼,但不 锈钢遮雨棚洁净明亮,冬天还可以抗 击冰雪积压,比塑料遮雨棚强多了。 位居民评价。

创国卫看变化

城管住建联手管 渣土污染难题解

记者 刘波 通讯员 廖文明

本报讯 7月21日,市城管执法局 渣土办执法人员在市区邵州路巡查时, 发现一辆混凝土搅拌车卸料口未采取防 漏措施,存在污染路面隐患,遂对其拍照 取证,并立即填写工作联系单送至市住 建局质监站。依照工作联系单载明的违 规事实,市住建局质监站迅速对搅拌车 所属公司进行查处,责令整改,落实防漏

近年来,经过市、区两级城管部门的 全力监管和严格执法,城区渣土管理已 逐步走上良性发展的轨道,但由于单一 部门的职能覆盖不够、监管和约束力存 在短板,导致各种原因造成的路面污染 现象依然存在,如流散体滴洒漏、工程车 及社会车辆带泥等等,明显与创"国卫" 标准存在差距。

要堵住渣土污染的全部漏洞,相关 职能部门必须联手,紧密配合、齐抓共 管。市城管局与市住建局负责人对此高 度重视,通过多次专题研究和现场办公, 提出联动思路,明确联动机制,设计出工 作联系单,要求所属职能部门合力整治 渣土污染问题。截至7月24日,市城管 执法局渣土办、市住建局质监站已合力 处置车辆带泥上路、搅拌车滴洒漏等问 題18記

另据了解,为了更有效地控制污染 源头,市城管执法局向城区38个工地派 驻了76名工地监督员,对工地出入车辆



7月下旬以来,市城管环卫系统出 动全部作业车辆,循环洒水、机扫、冲洗, 不间断开展降尘作业。

刘少阳 摄

实施全程监测,组织对城区主干道47条 接入道路进行了路面硬化,减少社会车 辆造成的路面污染。市住建局对城区所 有在建工地(包括搅拌场)进行了清理整 顿,未按要求建设洗车平台和硬化进出 场道路的工地全部要求停工整改。



周义: 愿为创卫脱层皮

记者 罗玉莹 实习生 李康明

近日,我市最高气温达37摄氏度。 路上行人寥寥,但在市区汽车北站附近, 却有一群人身穿红色 T恤,头戴红色志 愿者帽,手拿铁钳和黑色垃圾袋,顶着烈 日低着头不停在路上寻觅着,一见地上 有纸屑烟头便立即捡起来。他们是一支 创"国卫"青年志愿者队伍。

这支队伍的组长周义说:"从早上8 点到11点,下午4点到6点,我们的工作 主要是在汽车北站以及周边150米处巡 逻,捡干净地上的垃圾;对附近商店有不 符合规范的加以劝导;看到行人在公共 场合吸烟,进行劝阻等等。当然最重要 的是,我们志愿者代表了邵阳人的形象, 我们树立好了自己的形象,也能带领路 人、游客自觉爱护卫生,一起加入到创 '国卫'的行列中来。"

今年18岁的周义是一名在校大学 上学期间,他就曾多次参加义工活 动。暑假回家后,听说创"国卫"需要志愿 者,他二话没说便报了名。"平常寒暑假,

我也会去打工。打工能赚点钱,工作也比 这轻松些。"周义说,"参加志愿者活动,让 我这个暑假变得更有意义,因为我可以维 护家乡的形象,让家乡变得更好。"

7月21日起,这批志愿者就开始了 志愿服务。别看他们的工作很简单,但 在高温下工作就有得受了。"我们都是学 生,平常这样的锻炼都很少。"周义介绍, 接连几日的高温工作,让这群年轻的志 愿者吃了苦头。"有几位组员出现了中暑 的现象,我的手臂晒伤了,昨天刚脱了一 层皮。"说着,周义脱下手表,表带遮住部 位和未被遮住部位明显形成了"黑白 配"。他自嘲:"我现在都要黑成炭了。 今天我刚买了一支防晒霜,应该会有点

"邵阳就是我们的家,你想想如果自 己家里有了垃圾,肯定要打扫干净。"提 及做志愿者苦不苦,周义说,"看到有人 不听劝阻,或者是误解我们,我们肯定是 有点委屈,但是从我们第一天到这来, 直到现在,卫生情况有了很大的改善。 家能够越来越好,我不觉得苦。"